

Súd: Okresný súd Piešťany  
Spisová značka: 7Er/1665/2008  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2508898856  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Monika Urbanová  
ECLI: ECLI:SK:OSPN:2022:2508898856.5

## Uznesenie

Okresný súd Piešťany vo veci exekučného konania oprávneného: MEA GROUP s.r.o., so sídlom Košice, Rooseveltova 6, IČO: 36 818 640, proti povinnému: 1.) Ľ. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom Č., J.C. XX/XX a 2.) E. R., nar. XX.XX.XXXX, bytom Č., J. XX/XX, vedenej u súdneho exekútora JUDr. Rudolfa Krutého, PhD. nástupcu súdnej exekútorke JUDr. Anetty Demešovej (nástupkyne JUDr. Milana Striešku), so sídlom exekútorského úradu Bratislava, Záhradnícka 60, pod EX 138/20004, o vymoženie 10.291,68 eur s príslušenstvom (pôvodne 310.047,10,- Sk s prísl.), takto

### rozhodol:

Súd určuje, že došlo k zastaveniu starej exekúcie.

### odôvodnenie:

1. Okresný súd Piešťany poveril súdneho exekútora poverením číslo 5204\*007173 zo dňa 23.02.2004 vykonaním exekúcie na vymoženie povinnosti zaplatiť 10.290,68 eur s príslušenstvom na základe vykonateľného rozhodnutia - notárskej zápisnice spísanej na Notárskom úrade v Hlohovci, notárkou JUDr. Danielou Čecotovou č. N 233/2001, Nz 231/2001 zo dňa 16.11.2001.

2. Rozhodnutím Okresného súdu Piešťany sp. zn. 7Er/1665/2008 zo dňa 06.03.2012 súd vyhovel návrhu na zmenu účastníka konania na strane oprávneného. Toto rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 28.06.2012 v spojení s rozhodnutím Krajského súdu v Trnave sp. zn. 6CoE/24/2014 zo dňa 18.12.2014.

3. Dňa 12.06.2020 poverený súdny exekútor vydal Upovedomenie o zastavení starej exekúcie v prospech Prvej stavebnej sporiteľne, a.s. a výzvu na úhradu trov starej exekúcie. V upovedomení o zastavení starej exekúcie súdny exekútor oprávnenému oznámil, že k zastavenie starej exekúcie došlo z dôvodu uplynutia rozhodnej doby a nejde o takú starú exekúciu, ktorá sa nezastavuje, a zároveň vyzval oprávneného na úhradu trov starej exekúcie vo výške 35 eur + 7 eur DPH, celkovo tak 42 eur, v lehote 60 dní od ukončenia exekučného konania. Súčasne bol oprávnený poučený o možnosti podať námietky proti tomuto upovedomeniu o zastavení starej exekúcie, a to v lehote 30 dní od jeho doručenia súdnemu exekútorovi.

4. Rozhodnutím Okresného súdu Piešťany sp. zn. 7Er/1665/2008 zo dňa 30.10.2020 zrušil upovedomenie o zastavení starej exekúcie zo dňa 12.06.2020. Toto rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 01.12.2020.

5. Podľa § 1 ods. 2 zák. č. 233/2019 Z.z. o ukončení niektorých exekučných konaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len ZoUNEK), Na účely tohto zákona sa starou exekúciou rozumie exekúcia začatá pred 1. aprílom 2017 a vedená podľa predpisov účinných do 31. marca 2017.

6. Podľa § 2 ods. 1 ZoUNEK, stará exekúcia sa týmto zákonom zastavuje, ak  
a) uplynula rozhodná doba a nejde o starú exekúciu podľa odseku 2,

- b) oprávnený alebo povinný zanikol bez právneho nástupcu alebo dedičské konanie po oprávnenom alebo povinnom bolo zastavené z dôvodu, že nezanechal žiadny majetok alebo zanechal len majetok nepatrnej hodnoty,
- c) zastavenie starej exekúcie navrhol oprávnený alebo
- d) dôvod na zastavenie starej exekúcie vyplýva z osobitného predpisu upravujúceho konkurzné konanie;1) na tento účel platí, že stará exekúcia sa zastavila vznikom dôvodu na jej zastavenie.

7. Podľa § 2 ods. 2 ZoUNEK, stará exekúcia sa podľa odseku 1 písm. a) nezastavuje, ak ide o

- a) vymoženie pohľadávky na výživnom,
- b) uspokojenie práva na nepeňažné plnenie, vrátane uspokojenia práva na peňažné plnenie, ak sú vymáhané v tom istom exekučnom konaní,
- c) vymoženie pohľadávky vzniknutej pri realizácii spoločných programov Slovenskej republiky a Európskej únie financovaných z fondov Európskej únie podľa osobitného predpisu,
- d) vymoženie plnenia priznaného rozhodnutím inštitúcie, orgánu, úradu a agentúry Európskej únie,
- e) vymoženie plnenia priznaného rozhodnutím správneho orgánu vo veci porušenia pravidiel hospodárskej súťaže podľa osobitného predpisu,4)
- f) starú exekúciu, v ktorej bol v posledných 18 mesiacoch pred dňom, keď sa má stará exekúcia podľa tohto zákona zastaviť, dosiahnutý výťažok spolu aspoň vo výške 15 eur,
- g) starú exekúciu, v ktorej je povinným ten, koho majetkové pomery ako dlžníka nemožno usporiadať podľa osobitného predpisu upravujúceho konkurzné konanie.5) ".Podľa § 3 ods. 1 ZoUNEK, rozhodnou dobou je doba piatich rokov. Rozhodná doba plynie odo dňa doručenia prvotného poverenia na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi (ďalej len "exekútor"), ak § 4 neustanovuje inak; na zmenu exekútora sa neprihliada.

8. Podľa § 8 ods. 2 ZoUNEK, ak exekútor nezašle oprávnenému upovedomenie o zastavení starej exekúcie v lehote podľa § 5 ods. 3, súd mu aj bez návrhu uznesením uloží, aby upovedomenie o zastavení starej exekúcie vyhotovil a zaslal oprávnenému v určenej lehote, alebo súd uznesením určí, že došlo k zastaveniu starej exekúcie. Exekučné konanie sa končí právoplatnosťou uznesenia súdu o určení, že došlo k zastaveniu starej exekúcie.

9. V danom prípade došlo k uplynutiu rozhodnej doby, keď prvotné poverenie na vykonanie exekúcie súdnemu exekútorovi bolo doručené dňa 23.02.2004 a nedošlo k jej predĺženiu v zmysle § 4 tohto zákona a súčasne nejde o starú exekúciu, ktorá sa v zmysle § 2 ods. 2 tohto zákona nezastavuje. Vzhľadom na skutočnosť, že poverený súdny exekútor nevydal upovedomenie o zastavení starej exekúcie s riadne označeným oprávneným, v súlade s § 8 ods. 2 ZoUNEK súd určil, že došlo k zastaveniu starej exekúcie.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné. Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, ktorý napadnuté uznesenie vydal (Okresný súd Piešťany).

V sťažnosti sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne a čoho sa sťažovateľ domáha. Rozsah, v akom sa uznesenie napáda, môže sťažovateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie sťažnosti.

V sťažnosti možno uvádzať nové skutočnosti a dôkazy, ak je to so zreteľom na povahu a okolnosti sporu možné a účelné. Ustanovenia o odstraňovaní väd podania sa nepoužijú. Ak podá ten, kto je na to oprávnený, včas sťažnosť, nenadobúda uznesenie právoplatnosť. O sťažnosti rozhodne súd prvej inštancie. Súd prvej inštancie rozhodne o sťažnosti uznesením spravidla bez nariadenia pojednávania. Ak nie je sťažnosť dôvodná, súd sťažnosť zamietne. Ak je sťažnosť dôvodná, súd napadnuté uznesenie zruší alebo zmení; v prípade zrušenia uznesenia je súdny úradník viazaný právnym názorom súdu.